



不忘初心激荡改革大潮

张家界市税务局以党建引领改革工作纪实

本报记者 王芳 通讯员 向金芳

1100次的谈话，这不是一个简单的数字，而是责任的担当，务实的体现；平时工作抢着干，在三定的时候却让出位子，默然退出；无数个挑灯夜战的日子，还有面对家人抱歉的眼神

国税地税征管体制改革大潮涌至，市税务局高擎鲜红的党旗，以党建引领改革，发挥党在改革大局中的核心作用，时光记录下令人感动的一幕幕，那是关于初心与改革的故事。

挺直 主心骨，拧成 一股绳

改革中，市税务局党委班子率先 拧成一股绳，迅速凸显总揽全局、协调各方的领导核心作用，确保改革稳步推进。

牢固树立 四个意识，通过多种形式开展 初心教育。履新当日，市税务局党委班子与省税务局第11联络（督导）组临时党支部，在桑植县刘家坪红二方面军长征出发地联合开展了 不忘初心跟党走 使命为税聚国财主题党日活动，缅怀革命先烈，重温入党誓词，进一步增强了抓改革、推工作的责任感和使命感。

市税务局党委书记、局长梁文辉以 初心向党，使命为税，抓好改革落地落实 为主题为税干上了一堂生动的党课。他希望全市税务干部不忘初心，学习发扬老一辈革命精神，坚定信念

跟着走，率先垂范 带头干，持之以恒 自觉学，不折不扣地落实好党中央、国务院决策部署，确保税收机构改革工作顺利进行。

市税务局党委自7月中旬以来开展了一系列 走基层，察实情，讲党课，访群众，解难题活动，党委委员深入各自的基层联点单位现场察看办税运行情况、改革推进情况，深入基层联点支部讲专题党课7堂，收集纳税人和基层干部意见建议527条，解决基层难题52个，开展谈心谈话1100余人次。贴心的话语，务实的行动，在机关与基层之间、干部与群众之间、税务与企业之间架起了 连心桥，让群众喝到了 暖心汤。

加强班子自身建设，通过党委会议、中心组学习、机构改革专题生活会等，集中学习改革《方案》精神和各级工作要求，市税务局党委强化履职担当，压实党建责任，坚持党建工作与税收工作、机构改革同部署同推进同落实，将党委班子熔炼成改革的坚强 核心。党委班子遇事一起商量、一起谋划，在共同解决问题、谋划工作中增强了凝聚力和战斗力，成为引领大家干事创业、攻坚克难的 主心骨。

当好 先锋队，扛起 千斤担

改革肯定会触及利益，在处理个人和全局的关系时，党员干

部发挥党性的光芒，做到对党绝对忠诚，把个人得失放在一边，尊重组织决定，推动改革车轮滚滚向前。

原市地税局党组书记、局长龚少雄，机构改革后担任市税务局党委副书记、副局长，他坚定表态 我愿意在新的党委班子中当好 第二小提琴手，大家相互补台，才能好戏连台。正职转副职，岗位调整，有的从机关来到了基层，在改革中很常见，也不可避免。面对这种情况，党员干部时刻记住自己的第一身份是党员，第一职责是为党工作，率先垂范带头干，不消极，不讲价钱，以 功成不必在我，建功必须有我 的实干精神助力改革。

因为我的胸前多了一枚党徽，所以应该比别人做得多，懂得多、奉献得多，成为其他工作人员看齐的标杆，推动工作更好地完成。市政务中心办税服务厅党员杨亢说。坐在党员先锋岗的位置上，他感到身上的责任很重，处处严格要求自己，时时加强业务学习，在工作中体现出先锋模范作用，带动了整个大厅工作人员优质高效服务纳税人的风气。

永定区税务局第一税务所所长黄安明作为市政务中心办税服务厅负责人，以一名老党员应有的党性和担当，全心全力配合市政务中心、市税务局与区税务局各方安排，从大厅分区布局、设备配置、人员安排、权限设置到流程清理，无不认真过问，细细部署。新装修的大厅气味重，有些同事待一个小时便不适呕吐，他却一待就是一整天，饿了扒两口盒饭，累了就在椅子上眯一会儿。在他与同事们的共同努力下，市政务中心办税服务厅于今年9月3日正式运行，良好的办税环境和高效的服务赢得了纳税人的高度评价。

改革中，我市税务系统涌现了太多舍小我、顾大局的感人事迹：慈利县税务局的周卫华刚刚因视网膜脱落做手术，不顾医生的叮嘱，坚守工作岗位，眼睛疲惫胀痛时，就把眼药水拿出来滴一滴，缓解一下，又继续投入到工作当中；市税务局人事科长杜方玉，岳母过世两天了，因手头工作任务实在太多，还没时间回去为老人尽孝，被老婆骂 没良心；慈利县税务局徐俊同志作为一名担任了10多年中层正职的

干部，主动向组织提出要把位子让给年轻同志

注入 黏合剂，铸造 同心锁

全市税务系统充分发挥党支部战斗堡垒作用，探索以 一支部一品牌 为基础，着力创建 合心、贴心、开心、廉心、爱心 党建品牌工程，干部队伍由 推着并 变为 主动合。

充分利用张家界丰富的红色资源，积极开展 亮党员身份，当模范榜样 寻访红色足迹，传承革命精神 缅怀先烈不忘初心跟党走，同心协力迈进税务新时代 等形式多样的主题党日活动、爱岗敬业教育活动60余次，以支部党建活动为切入点打开了促进党员干部交流交融的切口，强化了干部的党性观念、公仆意识、敬业精神。

以基层办税人员为主力的各党支部纷纷开展 贴心服务，五星享受 便民服务110 亮明身份当先锋，擦亮窗口塑形象 与民营企业结对共建 等支部品牌建设活动，办税人员利用 夜间课堂 周末课堂 争分夺秒互学业务，迅速提升自身素质和服务水平。

开展党建引领树标杆活动，积极挖掘和树立改革中的先进典型，激发干部群众向先进看齐，比学赶超；开展岗位练兵提素质活动，举办改革工作培训班、各类业务培训班23期，培训干部1637人次，促进了业务衔接融合和干部素质提升；开展文体竞赛促融合活动，积极参与地方举办的运动会、演讲赛等，在活动中干部职工不分彼此，团结拼搏，形成了开心工作、快乐生活的新气象。

以党建助推精准扶贫、志愿服务等工作。田间地头，市税务局的党员们忙着向贫困户宣传扶贫政策、跟进帮扶项目，与他们一起谋划脱贫致富出路，山村旧貌换新颜。烈日酷暑，市税务局的志愿者们积极参与 文明旅游督导 文明交通劝导 城市清洁日 保护澧水母亲河 等志愿行动，市税务局机关被省文明办授予 雷锋家乡学雷锋褒奖证书，多维度展现了新税务机构新风貌。

党建引领凝聚改革最强大合力，推动我市国税地税征管体制改革顺利向前。



市税务局党委与省税务局第11联络（督导）组临时党支部在刘家坪开展履新主题党日活动 张光灿 摄



市税务局党委书记、局长梁文辉到慈利县税务局联点支部上党课



党员学习党建知识